HenpepenbHble
yrneesogopoabl paaa
9TUINEeHa
= allKeHbl



[ToHaTne 00 ankeHax

ArnkeHbl — yrneBoaopoabl, cogepxalime B MOSieKyrne ogHy
OBOMHYIO CBSI3b MEXAY aTtoMaMu yriepoaa, a
KaueCTBEHHbIN U KONMUYECTBEHHbIN COCTaB BblpaXXaeTcCs
obuwen coopmynonn C H, ,raen 2.

AnKeHbl OTHOCATCS K HenpeaernbHbIM yrieBogopoaam,
Tak Kak X MONeKyIbl cogepXaT MeHbLlee YNCNo aTOMOB
BOAOPOAA, YEM HaACbILLEHHbIE.



XapakTepuctuka gBoMHOW CBA3NK

(C=C)

Bua rubpuansaumm — sz

BaneHTHbIV yron -120°

OHaceaanC=C- 0,134 HM

CtpoeHune — MNJIOCKOCTHOE

Bug ceasn —KOBaAJieHTHaAA HENoIApHa4d

[1o TNy nepekpbiBaHUA -0 U JT



Cxema obpasoBaHuS

sp-rTMOPUAHBIX opbuTanemn

B rubpungmnsaumm y4actByoT opbutanu ogHoro s- u AByXx p-

9NEeKTPOHOB:
Q - -
D

S 2p Sp*

|




[ oMonorn4yeckmun paa

dJ1IKeHOB
‘O6was cpopmyna C H, -

ITeH —— CH,
[lponeH ——  CH,
byteH —— C,H,
leHTeH —— C.H,,
‘eKkceH - —— CH,,
enTeH —_  CAH

7 14
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CH,- CH,- CH - CH CH,
I
CH 3- MeTUSINEeHT H -1
CH CH CH CH CH CH
CH CH CH CH

4- STUNOKT H -2



dPusnyeckKkme CcBONCTBA

dJIKEHOB

AnnKeHbl Noxo pacTBOPUMbI B BOAE, HO XOPOLLO
PACTBOPSIOTCA B OPraHNYeCKNX pacTBOPUTENSIX.

Cz— C ,~ rasbl

C5— C16 - )KWOKOCTU

C17. .. -TBeEpAble BellecTBa

C yBenmyeHnem MoreKkynsapHOM MaccChbl arnkeHoB, B
rOMOIIOrM4eCKOM psaay, NOBbILLIAIOTCA TeMNepaTypbl
KUMEHUsI U NNaBrneHus], yBenninBaeTcs ninoTHOCTb
BELLIECTB.



XNMmMyeckmne cBomCTBa

dJIKEHOB

[1o XMn4eckmnm cBONCTBaM arikeHbl pe3ko
OTNIM4yarTCA OT ankaHoB. AnKeHbl bonee
XMMUYECKU aKTUBHbIE BELLECTBA, YTO
o0ycrnoBneHo HanMYnem ABOMHOWN CBA3M,
COCTOSALLEN N3 O- N TT-CBHA3EMN.

AnKeHbl CNOCOOHbI NPUCOEANHATL ABa
OQHOBaSIEHTHbLIX aTOMa U1 paaukarna 3a CYeT
paspblBa 7-CBSA3U, Kak MeHee NPOoYHOMW.



Tunbl XUMNYECKMX peakuuu,

KOTOPbIE XapaKTePHbI A5 aflKeHOB

Peakunun npncoegnHeHus.
Peakuun nonnmepusauuu.
Peakuum okncneHus.



Peakunn npucoeanHeHns

1. T'udpuposaHue.
CH,=CH,+H,—»CH_-CH,
ImeH amaH
Ycnosus peakuuu: katannsaTtop — Ni, Pt, Pd

2. I anozceHuposaHue.

CH,=CH-CH, + Cl- & : CHZZ—CHg—CH3
rporneHx |
cl
1,2-0uxsiopripornaH
Peakuusi u0ém ripu o0bbIYHbIX Y CI108USIX.



Peakuun npucoeanHeHUs

3. T'udpozaaozeHuposaHue.

1 2 3 4 1 2 3 4
CH,=CH-CH,-CH, + H—€» CH,-CH-CH, - CH,
|
bymen-1 Cl
2-xropbymaH
4. Tudpamauua.

CH,=CH—-CH, + H-Of ™ CIZ-I3—C|3)H—CH3
rporneH
OH
rporiaHorsi-2

Ycriosusi peakyuu: Katanu3aTop — CepHas K1crnoTa, TemnepaTypa.

I'IgmcoenMHeHvle MOﬂngﬂ rajioreHoBoaopoaoB n BO%bbK OJieKkylnam
JIKEHOB NMPOUCXOoOUT B COOTBETCTBUN C NMpaBUJIOM B.5. IVIAPKOBHUNKOBA.



[ ngporanoreHnpoBaHue

rOMOJ10IoOB 9TUJ1EHA

[1paBunno "
- HauMeHue ruapupoBaHHbiii
B.B. MapkoeHuKo@8a aTom yrnepoaa

AToM Bogopoaa /\
I'Ipl/l(6306,El,I/IHFIeTCFI K CH,=CH-CH;+HBr
Hamnoorsiee
rMAPUPOBAHHOMY aToMy MPONNNEH
yrnepoaa npv ABOMHOMN
CBA3W, a aTOM rasioreHa HanGonee ruapupoBaHHbIii
NN TNAOPOKCOorpyrira — K aTom yrnepoga
HanMmeHee

rMaopupoOBaHHOMY.



Peakuun nonmmepusaumm

(cBOOOOHO-pagmKkanbHoe npucoegnHeHmne)

ﬂonumepusauun — 9TO nocriegosaresibHoe coeanHeHne
OANHAKOBbLIX MOJIEKYJ1 B bonee KPYyrMHbIE.

CoKpalLlEHHO ypaBHEHNE 3TOW peaKuun 3anncbiBaeTcs Tak:
— _> — — —
n CH2 = CH2 ( CH2 CH2 )n
ImeH rnosiusmursieH

Ycrosusi peakuuu: NoBblLLEHHas TeMnepaTypa, AaBrneHune, katannsarop.



Bo3MoOXHble NPOAYKTbl OKNCITEHUNA
dJIKEHOB




Peakuunn okncneHus

Peakuusa BarHepa. (Markoe okucneHue pacTtBopoM rnepmaHraHara
Kanus).

_—
3CkhrGH, + 2KMnO, + 4H,0 FCHZICHZ + 2MnO, + 2KOH

OH OH
3maHouor



Peakuun okncneHus

3. KaTtanutun4yeckoe okucrieHue.
a)2CH,=CH, + (C)—2CH_-COH
3MeH YKCYCHbIU anboeaud

Ycrosusi peakyuu: kaTannsaTop — BraXHas CMecCb [IBYX COrewn
PACl, 1 CuCl..

6) 2CH, = CH, + (Gy—>2CH,—¢H

ameH \ /

@
OKcUuO amursieHa
Ycniosus peakuuu: katanmsartop — Ag, t = 150-3502C



l'opeHue aJIKeHOB

AJlKeHbI TOPAT KpaCHOBATbIM CBETALLMMCS
nriameHeM, B TO BpeMS Kak nnams npeaenbHbIX
yrnesogopoaoB ronyboe. MaccoBasi gonga yrnepoaa B
ankeHax HeCKOMbKO BblLLE, YEM B ankaHax C TEM Xe
4YUCIIOM aTOMOB yrnepoaa.

C,H, + 80, > 4CO, + 4H,0

bymeH

[1lpn HegocTaTKke Kucrnopoaa
C,H, + 60, > 4CO + 4H.O

bymeH




KayecTBeHHbIE peaKLnK

Ha ABOWHYIO yrnepoa-yrnepogHyto
CBA3b

Ob6ecuysevyusaHue 6poMHOU 800bI.
CH,=CH-CH, + Br, —> CH_Br— CHBr — CH,

rpornex 1,2-0ubpomriporiaH
Ob6ecueevyusaHue pacmeopa nepmaHaaHama
Kasnusl. .
3CH,=CH-CH, +2KMnO, + 4H,0
rporieH
— 2 3

3CH,OH — CHOH - CH, +2MnO, + 2KOH

_IAA_AIIAIIA_ -1 ~






a) CH_-CH=CH_ + HCI — ?
6) CH_=CH-CH_-CH_+ HBr — ?
B) CH_-CH_-CH=CH_+ HOH — ?

I



